Fizykal (mechanika), zadanie domowe seria |

Zadanie 1
Sprawd czy wektoryA=(3 1 2)i B=(1 -3 -2) 5 a) réwnolegte, b) prostopadie

Zadanie 2
Sprawd: czy wektoryA=(4 0 2),B=(2 -2 1)iC=(2 2 1) leza w jednej ptaszcznie?

Zadanie 3*
Korzystapc z wiaciwosci iloczynu skalarnego i wektorowego oblicz ¢tbg¢ réwnolegitdcianu

rozpitego przez trzy wektonA=(4 1 0),B=(1 2 0)iC=(Q1 1 2)

Zadanie 4

Wektory A, B i C tworzace trojlat spetniaj relacg A+ B+C =0. Korzystajc z rachunku
wektoréw wykaza , ze zesrodkowych trojlgta mazna utworzy trojkat.

Zadanie 5

Tréjkat jest utworzony z wektor6wA, B i C. Korzystajc z whasnéci iloczynu skalarnego
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udowodné¢ twierdzenie cosinusévw +‘B‘ - ZH E‘B‘cosy: ‘C‘ .

Zadanie 6

Ruch ciata, odbywagy sk wzdtuz prostej, opisany jest ngpujaco:
1) 0< t<2s x(t) = At?

2) 2s<t<bs X(t) =B + C(t-2s)

3) 5s<t<7s X(t) =D + E(t-5s)

4) 7s<t<8s x(t) = F¢-7s),
gdzieA=1m/$,B=4m,C=1/3m/sD=5m,E=-2.5m/s F=-1 m/s.
a) okresl rodzaje ruchow w poszczegolnych przedziatachiwgzas
b) przedstaw graficznig(t),

C) wyznacz i przedstaw graficznigt),

d) wyznacz i przedstaw graficznagt),

e) obliczsérednp predkos¢ na catej drodze.

Zadanie7 Ay
Widzac mysliwego x = 0,y = 0) maitpa, bdaca na
wysokasci h, odczepia siod gatzi i spada. W tej
samej chwili myliwy strzela do niej. Pod jakim ) maipa
katem mysliwy powinien celowa, by trafic w
matpe podczas spadku,jeli predkos¢ poczatkowa
strzaty wynoswy, a drzewo, na ktérym byta matpa, Vo -
rosto w odlegtéci a od myliwego ? Przedyskutu;j “N
wartas¢ kata i predkosci pocatkowej w zaleénosci
odai h. a

v

Zadanie 8

Ze smigtowca, legcego wzdha linii prostej na wysokéci 9,5 m nad poziomym polem ze stat
predkoscia 6,2 m/s, wyrzucono poziomo paezk Predkas¢ pocatkowa paczki wzgidem
smigtowca miata wart& 12 m/s i byta skierowana przeciwnie do kierunku kmigtowca.

a) Wyznacz pydkos¢ pocatkows paczki wzgtdem ziemi.

b) Oblicz odlegté¢ w poziomiesmigtowca od paczki w chwili upadku paczki na ziemi.

c) Wyznacz w uktadzie odniesienia azmanym z ziena kat, jaki tworzy z poziomem wektor gutkosci



paczki tuz przed jej upadkiem na ziemi

Zadanie9

Dwa statki A i B wychodz rownoczénie z portu. Statek A plynie na poéinoc zegikoscia
vi= 48 km/h, a statek B plynie z gotkoscia v, = 56 km/h w kierunkua = 40 na zachéd od

kierunku potudniowego.
a) Jaka jest wartg i kierunek pedkosci statku A wzgtdem B?
b) Po jakim czasie statkieda od siebie odlegte d
=320 km?
c) Jaki kzdzie wtedy wektor poteenia statku B w
uktadzie odniesienia zazanym ze statkiem A?

Zadanie 10 s
Sanki poruszajsie wzdtuz linii grzbietowej (linia
przerywana na rysunku). Wiadonie, sanki

poruszaty si ruchem opgnionym wjezdzajac pod

gorke, za ruchem przyspieszonym zp¥ajac z gorki. Ktory z dziewiciu wektorow zaznaczonych
na rysunku (jest ich osiem niezerowych i dzigwiest wektorem zerowym) wdaiwie pokazuje

wektor przyspieszenia sanek na szczycie gorki?

Zadanie 11

Koszykarz wykonuje rzut osobisty, wyrzugapitke pod kgtem 55°
do poziomu (jak na rysunku). Jagredkos¢ pocatkows

musi on nadapitce, aby traft do kosza?




